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Magyarország ói a küld.
Régi általános panasz, hogy a külföld 

mit sem tud Magyarország külön államisá­
gáról. Ölvén óv óta felhangzó politikai gra­
vamen ez, melynek orvoslásáért hiába inter­
pellálták az óvröl-óvre összeülő delegációk a 
külügyi kormányt. Minden maradt a régiben, 
mert a külügyi politika vezérelte egy nagy 
Ausztriába olvasztani bele az önálló állami 
életet élő Magyarországot ós mert képviselő- 
házunk soha sem tudta rászorítani arra a kor­
mányt, hogy vagy a külügyi kormány, vagy 
a miniszterelnöki sajtóiroda utján világítsa es 
nyissa fel a külföld szemét. I

Talán csak az egy német császár tudott j 
eddig a mi önállóságunkról, ő legalább gá- j 
láns módon bókolt egy Ízben a budavári pa- j 
lotában a magyar királynak és a magyar |
nemzetnek. , , ...

Az újabb időben, egyesek buzgó ágá- j 
ból dereng ugyan a látóhatár s már kezde- j 
nők itt-ott észrevenni. Mindez azonban cse- j 
kélysóg; a politikailag önálló Magyarország a 
világpolitikában hivatalosan mégsem létezik 1 j 
De hát ez csak politikai baj. Sokkal nagyobb 
baj ennél az, hogy nem ismerik a külföldön 
Magyarország gazdasági erejét sem. Mit sem 
tudnak kereskedelmi ós ipari fejlődésünktől 
ós termelésünkről, sőt még mezőgazdasagi ter­
melésünket sem méltatják kellő figyelemre, 
jóllehet az agrár körök elég sokat prédikál­
nak hazánk eminenter mezőgazdasági jelle • 
góről ós sűrűn vesznek részt a „zöld interna- 
cionale“ összejövetelein — ós igy a világver­
senyben szinte leereszkedés számba megj7, 
ha velünk néha mégis szóba állnak.

Pedig a mai modern Magyarország már 
nem az, ami volt 50 év előtti

A napokban panaszos levél érkezett egy 
fakereskedőtől, aki azon sopánkodik, hogy 
fűrészelt tölgyfából 1907-ben még 2.894,51b 
korona értékű árut exportáltunk Belgiumba 
és 1908 ban már csak 1.369,831 koronát tett 
ki a kivitel. Megvigasztalhatnék a panaszos 
levélírót azzal, hogy ne búsuljon. mert hisz 
más cikkben is igy vagyunk. Mert például vi­
lághíres búzalisztünknek már éppen alig van 
piaca Belgiumban. 1907-ben már nagyon ke­
vés lisztet exportáltunk Béig umba, de mégis 
még 204.713 koronára rúgott az export liszt 
értéke, holott 1908-ban már ez az értókszám 
is 108.093 koronára sülyedt. Ez sajnos, ezt 
az összehasonlítást több cikknél is megismé­
telhetnék.

Mi ennek az oka? ......
Csak az, hogy nincs, aki érdekeinket 

képviselje! Konzuljaink nem ismernek ben­
nünket ; más megfelelő képviseletről pedig 
nem történt gondoskodás. Azaz pardon! Van­
nak úgynevezett „szaktudósitóink“. De hat
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ezek csak ezután fogják megtanulni, hogy 
mi is az a kereskedelem és a szakképvise­
let! Tisztelet a kivételnek, de ezek a szak- 
tudósitók részben nincsennek is tisztában 
azzal, hogy hivatásuknak ós hazájuknak mi­
vel tartoznak ós hogy a magyar iparnak ós 
kereskedelemnek milyen hasznot hajthat­
nak azon a piacon.

Brüsszelben például most nagy világ­
kiállítás készül.

De azt hisszük, még mai napig sincs 
eldöntve, hogy hivatalosan részt veszünk-e 
ezen, vagy sem. Valószínűleg megvárja a 
magyar kormány, umig az ottani szaktudó- 
sitó tudósítást küld róla, amelyben tájékoz­
tatja arról, hogy mi készül ős hogy órde- 
mes-e részt vennünk. Ha jól megy, — talán 
még a megnyitás napja előtt meg;adjuk, 
hogy mások igenis nagy arányokban vesz­
nek részt, ós ha a többi szaktudósitó is oly 
gyorsan ('?) mozog... akkor a franciák, 
németek ós angolok elérik céljukat és be 
fogják bizonyítani a világnak, hogy ipar- s 
cikkeket csakis náluk lehet vásárolni, mert 
az egész kiállításon a belgák mellett csak a 
francia, angol ós német iparcikkeket ledet 
majd látni.

Erősdy utjai.
A marostordai botrány.

Néhány napos csönd után ismét beszél­
tet magáról Erősdy Sándor főispán, aki . 
úgy látszik — nem tud szakítani a törvény- ! 
telenségekkel és az erőszakoskodásokkal. ■ 
Tegnap nagy titokban Budapestre érkezett s | 
hogy lehetőleg senki ne vegye észre, nem a | 
megszokott szállóban vett lakást. Megjelent ] 
a miniszterelnökségen, ahol Jeszenszky bán- j 
dór államtitkárral tanácskozott.

Erősdy fáradozása természetesen nem ; 
az adminisztráció felügyeletében és biztosítá­
sában merült ki, ellenben sokkal nagyobb 
gondja van saját pozíciójának a megmenté­
sére. Legsürgősebb teendője most a közigaz- 
gatási bizottság letörése és a bizottságban a 
többség megszerzése. Jól tudja, .hogy ez 
csak úgy érheti el, ha az ellenzéki tisztvise­
lőket onnan valami módon eltávolíthatja. 
Ennek a tervének megvalósítása céljából ér­
kezett Budapestre.

Sárkány Miklós dr. tiszti főügyész es 
Szentiványi' Sándor árvaszóki elnök ebem 
vádakkal fölszerelve, hogy a belügyminiszté­
riumban ennek a még hivatalban levő két 
tisztviselőnek felfüggesztését keresztülvigye. 
Ezzel egyidejűleg, — mivel a törvény ?v köz­
igazgatási bizottságban ülő helyettes tisztvi­
selőnek szavazati jogot nem ad, a bel_

ügyminiszteri rendelettel szavazati joggal 
szándékozik fölruháztatni helyettesítésre már 
kiszemelt híveit.

Erre a gyönyörű újabb „rendcsinálásra“ 
pedig azért van szüksége a diszkvalifikált fő­
ispánnak, hogy Köllő Ignác alispán ós Bulla 
Aladár dr főjegyző fegyelmi ügyében több­
séget biztosiison magának s ilyen módon fe­
gyelmi biztosul is azt küldhesse ki, akit erre 
már hívei közül előre kiszemelt.

Ezt a tervét Erősdy Marosvásárhelyről 
való elutazása előtt nyíltan hirdette s annak 
keresztülviteléről partját eiőre biztosította. - 
Senkinek sem lehet az iránt kétsége, hogy a 
belügyminisztérium ehhez a tervhez éppen 
úgy hozzá fog járulni, mint ahogyan eddig 
helyeselte ós fedezte Erósdynek minden tör­
vénytelen erőszakosságát.

Marostorda főispánja, mielőtt diskvalifi- 
kálták, még legalább bizonyos formákkal 
igyekezett törvénytelenségeit leleplezni, de 
most már a látszattal sem törődik. Nem tö­
rődik azzal, hogy számos nagyfontosságu ügy 
vár törvényhatósági közgyűlési határozatra, 
a vármegye ügyeit semmibe sem veszi, ha­
nem kizárólag kortespolitikával foglalja cl a 
tisztviselőket s u törvény ós szabályrendelet 

I egyenes rendelkezései ellenére nem hivat 
közgyűlést össze.

Dandár­
gyakorlatok.

Egy kis tífusz a katonák között.
A legénység agyondolgoztatáea.
Kolozsvár városa megnépesedett most, 

a külömböző helyekről összegyűlt katonaság­
gal. A tegnapi napon megkezdődtek a dan­
dárgyakorlatok, de a katonásdi játéknak, 
amelyik itt folyik, meg vannak a maguk be­
tegei is, aminthogy ezek a nugygyakorlatok 
rendszerint bileki eseteket termelnek.

Mint biztos forrásból értesülünk, a ka­
tonák között tifuszme> betegedések történtek 
ós a megbetegedett katonák benn feküsznek 
a katonai kórházban. Mindez azért nem al­
tomba a gyakorlatok folytatását, de azt ered­
ményezhetik, hogy Kolozsvár városát meg­
töltik tífusszal, ami azután már komoly ve­
szedelmet jelenthetne. Katonáék mindezzel 
nem igen törődnek, mert a gyakorlatosdi 
játszmát végig kell játszaniok felsőbb pa­
rancsra. , 1

De van ennek a polgári értelemben csak 
terheket jelentő gyakorlatoknak egy másik 
sérelmes része. Az t. i., hogy valósággal 
agyondolgoztatják a legénységet, amely már
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D E B R E C Z E NT

A debreceni vendéglősök 
üldözése.

— augusztus 27.
A mungó-kezek széles körben 

működnek. Csak a tegnapi napon 
adtunk hirt arról, hogy a köz gáz 
gatási tanfolyam egyes kiváló taná­
rait akarják medozm s most újabb 
üldözéstől kapunk hirt. A penzugy-
igazgatóság két nagy vendéglőstől
vonta meg az ital mérési engedélyt.

Az előzmények szálai a válasz­
tásokig nyúlnak vissza, amikor is a 
két munkapárti jelölt: Lang Lajos 
és Pap József tábora Hauer Ber­
talan Royal-vendéglőjében Rosen- 
ber-' Sándor kávéházában Bros Ja­
kab" Magyar Király kávéházában es 
több kisebb kávéházban es vendéglő­
ben ütötte fel tanyáját, hetekig hasz­
nálta a helyiségeket és fogyasztotta 
az ételt-itélt. z

Mikor választás után a vendég­
lősök és kávésok összeírták köve­
telésüket, a számláknak nem akadt 
gazdája. A tekintélyes összeget ki­
tevő számlák még most, három hó­
nap múlva sincsenek kifizetve.
A múlt héten a vendéglősök erélyes 
lépésre szánták magukat. Elhatá­
rozták, hogy feljelentést tesznek 
Jeszenszky államtitkárnál. Már ké­
szén is volt a kérvény. Cifra dol­
gok voltak benne. — A dühös ven­
déglősök vizsgálatot kértek, hogy 
tűnt el a sok pénz, a mit a munka­
párt kapott.

A korifeusok megijedtek s ot- 
von százalékot ajánlottak fel. Lbbe 
azonban az érdekeltek nem mentek

bele, de féltek, hogy apenzugyigazga- 
tósá^gal bevonatják az italmeiesi 
engedélyeket. ,

” Ettől viszont a vendéglősök ijed­
tek meg s többen elfogadtak az üt­
vén százalékot. Hauer Bertalan, Bross
Tnkab és meg néhány an azonban 
azt felelték, hogy ők szeretnék latin 
azt a pénzügy igazgatót, aki ezt
“^^vendéglősöknek két napig se 
kellett várni s a jogot ^onta ■ 
Most a pénzügyminiszter ele kerül 
a dolog, mert megfelebbeztek a penz- 
ügyigazgatóság végzését.^

A dologban az a legérdekesebb, 
hogy a pénzügyiga igatóság kellő
indokokat hoz fel a jog elvonása^ 
Mindenki tudja azonban, hogy 
italmérési jogot bármelyik vendég­
lőstől el lehet vonni, mert lehetet 
len betartani a követelt rendelkezé­
seket S a hálás munkapart egesz 
dandár fináncot küldött a nevezett 
vendéglőtök nyakara s így 
mószetes, hogy a sok szaglazo talált 
elfogadható okot a jog elvonására.

A koleraveszedelem.
A tegnapi riasztó nap után ma nem 

érkeznek koleraveszedelemről hírek. A 806-os 
uszályhajó kint horgonyoz e Duna közepén 
és minden élő lelket távol tart tőle a kole- 
rás sárga lobogó. Bócsben értekezletet tar- j 
tottak a hatóság vezetői és kimondották, 
hogy semmi megszorító intézkedéssel nem 
fognak eljárni a Magyarországból érkező 
utasokkal szemben. A fővárosban ma reggel 
óta Vaszilievits polgármester plakátjai fi­
gyelmeztetik a polgárságot a kolera elleni 
védekezés módjaira. Egy koleragyanus eset­
ről vidékről érkezik bir. Mohácsról, hanem 
majd a bakteorológiai vizsgálat fogja kiderí­
teni, hogy vájjon komoly koleraesettel nálunk 
itt szemben.
Védekezik
Budapest.

Városszerte lázasan folyik a védekezés 
a kolera ellen, készülődnek a rettenetes rém 
fogadtatására.

Egyelőre Budapesten sem kolerabeteg, 
Rpm koleragyanus tünetek között megbetege­
dő ember nincsen. Talán sikerül kellő óvó- 
intézkedéssel a járványtól megszabadulni: 
ehhez azonban nem eleg, hogy a székes­
főváros megtegye a szükséges ovointezkede- 
seket, a kormánynak is kellene sürgősen
rendelkeznie. ,,

Ezek a sürgős rendelkezések eddig el­
maradtak. így a pályaudvarokon egyre- 
másra érkeznek koleragyanus vidékekről 
emberek és ezek feltartóztat)anul mennek be 
a városba, vagy utaznak tovább. Semmiféle 
intézkedés nem történt, hogy ezek az embe­
rek már útközben megfigyeltessenek és ki­
szállásuk alkalmával vesztegzár alá vétes-

senek, vagy legalább is fertőtlenítés alá ke­
rüljenek.
Lefoglalt pod- 
gyásxok.

A nyugati és keleti pályaudvarokon ér­
keztek ilyen emberek, érkezésükről csak úgy 
értesültek a pályaudvar rendőri kirendeltsé­
gek, hogy koleragyanus vidékekről érkezett 
podgy ászdarabokat találtak, hármat a nyu­
gati és egyet a keleti pályaudvaron.

Nincsen rendelet, mely a podgyász le­
foglalását elrendelné, a rendőri kirendeltsé­
gek dacára ennek lefoglalták ezeket a pod- 
gyászokat és elkülönítették a többitől. Mind 
a négy podgyászdarab Oroszországból érke­
zett, kiknek tulajdonát képezik, mindeddig 
nem lett megállapítva, mert a tulajdonosok 
még nem jelentkeztek.
Eltűnt utas.

Varsóból tegnapelőtt egy Renner Nát­
hán nevű kereskedelmi utazó jött Budapestre, 
akadálytalanul kiment a pályaudvarról és a 
London-szállodába szállt.

Úgy tudták meg a dolgot, hogy a szál­
lodai detektívek a jelentőről megállapították 
Ranmr ittlétét, jelentést tettek, mire Rennert 
bevitték a fertőtlenítőbe őt és összes podgyá- 
szait dezinficiálták. Erre sietett Budapestről 
elutazni. Tegnap elment, hogy hová, azt nem 
sikerült megállapítani. ... .

A Szent-István-kórházat teljesen kiürí­
tették, a betegeket átszállították a tűzoltó- 
utcai elemi iskolába, melyet járvány kórház­
nak rendeznek be. A Szent-István és a Gel- 
lórt-kórház lesz egyelőre a járványos betegek
részére fentartva. „ „„ m ,

Bécs, augusztus 27. Hoffmann Terez ma 
már jobban van és Poles matióz állapota is 
javult. Azok a személyek, kik Hoffmann Te- 
rózzel és az elhunyt Held Magdával érintkez­
tek, egészségesek. A Floridsdorfból jelentke­
zett kolera nosztrasz esetre vonatkozolag ki­
derült, hogy az illető beteg nem kolerában, 
hanem tüdőgyulladásban halt meg.

1910 augusztus 28

Javul a helyzet 
Olaszországban.

Róma, augusztus 27. A legutolsó hu­
szonnégy órában a koleramegbetegedések 
már csökkentek. Bary tartományban négyet 
kivéve az összes helységek járványmentesek.

Gyanús halott 
Mohácson.

Pécsről jelentik: Mohácson Schlott- 
hauer János ötvenhárom éve* napszámos 
tegnap koleragyanus körülmények között 
megbetegedett. Állapota oly rohamosan rosz- 
szabbodott, hogy ma reggelre meghalt. A 
halálesetről azonnal jelentést tettek Pécsre 
Baranya vármegye alispán! hivatalához, 
ahonnan dr Johann Béla tiszti főorvos és 
dr Lővy Jakab járásorvos mentek ki a bon­
colás megejtóse végett. A hivatalos orvosi 
vizsgálat a halál okául heveny gyomorhurutot 
konstalált. Ezzel szemben a tiszti főorvos 
véleménye az, hogy Schlotthauer ázsiai ko­
lerában halt meg. Miután a betegség és a 
halál körülményei különben is rendkívül 
gyanúsak voltak, a halott testéből harminc 
oentimóternyi bóldarabot a belügyminiszté­
rium közegészségügyi osztályába, küldöttek 
fel, a bakterológiai vizsgálat megejtóse ve­
get. A tiszti főorvos elrendelte a szokásos 
óvóintózkedósek foganatosítását. Schlotthauer 
felesóges ember volt, favágással foglalkozott, 
lakása pedig a Rácvárosban, Mohács^
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,, „„„nitabb részébe esett. Nem lehetet- 
ST/y dia»! hajósoktól kapta a ragályt.
A hí Mohácson, sót Pécsett is nagy izgal­
ma keltett, mert a pécsiek gyümölcs- es 
Sísógszükségletük javarészét mohácsi ter­
melőktől szerzik be.
Aradmegye
készülődik.

Arad, augusztus 27. Dalnoki Nagy La- 
,-nq Aradmegye alisp >nja a vármegyében 
összes orvosokat, szabadságukról visszaren • 
delte és azokat az orvosokat, akik még ed 
dig nem voltak szabadságon, nem engedi e . 
Az alispán továbbá elrendelte az udvarok 
tisztántartását és a járvány megakadályozá­
sát célzó röpiratokat osztatott szét.

Ű'EGKlriRUUS!
o Csak rövid ideig! o

Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi, női- és 
gyermekcipőkben, kalap* 
és férfi-divat cikkekben.
Minden, áron alul adatik el.

Ginek Ede
a Kistemplommal szemben, Barak.

A Hollandi 
Életbiztosító RT.

DEBRECZEN 3

A hollandus nép nemzeti torteneteben 
igen jellegzetes adat, hogy annak idejön a 
fónves egyenruháju ellensó-gel szemben fa­
cipőkben és fagombokkal felszerelt egyenru­
hákban vívta és nyerte meg nagy sza^®4' 
ságharcát. A katonák felszerelésében, amit 
csak lehetett fából állítottak elő, - mert a 
fa olcsó és jó — hanem a háborút megn> e - 
ték és a veszélyeztetett szabadságot kivívták 
maguknak. A fényes külsőségeket na uk a 
hazaszeretet és igaz lelkesedés pótolta. A 
történelem legrégibb idejében vlsszanyul 
ezen puritán tradíciók ma is legjellemzőbb 
nemzeti tulajdonságai a hollandus nepne .
A köznép ma is facipőkben jár, nagyjai pe­
dig most is egyszerű eszközökkel enk el a 
legnagyobb eredményeket.

A kontinens kevés nemzete dicsekedhe­
tik rendezett állami és szociális viszonyok­
kal melyek pedig csakis a hollandus nép 
jellemző nemzeti tulajdonságaira, puntan er­
kölcseire, szolid üzleti politikájára fényűzést 
korihő, takarékosságára és előrelátásra való 
hajlamára vezethetők vissza.

Ez a nemzeti szellem nyilvánul meg a 
Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság „Ai-
gemeene Maatschappij Van Lebensverzeke^

_ r,n T.iifrente“ vezetésében is, melyncK 
Ä évről v™6 é,i jelemére fekerik elét- 

‘ » Hollandi* mely mindössze bárom

SlrwKr.
térve szolid és előzékeny elveitől ma ^

legnagyobb és legvagyonosabb életbiztosító 
intézete Hollandiának ; négy világrészben tart 
fenn fiókokat és hirdeti a takarékosság és az 
előrelátás elveit. Vagyona meghaladja a 11- 
millió koronát.

A díjtartalék, a viszontbiztosítások tar­
talékának levonása után a 109 millió kői o- 
nát meghaladja. A biztosítottaknak történt 
kifizetések a társaság fennállása óta meg­
közelítik a 100 millió koronát.

A különféle bevételek összege közel 18 
millió koromra rúgott, amelyből 4.79b,000 A 
lett a tartalék emelésére fordítva. A kifize­
tések összege a múlt évben - a'viszontbiz­
tosítások levonása mellett — a 10 millió ko­
ronát meghaladta, mig a tiszta nyereség
39.242.920 korona volt.

Még csak néhány évvel előbb, a régi 
konzervatív szellemű vezetés regimmejóben, 
a Hollandi magyarországi fiókja a J®«?“»*: 
telvnebb külföld intézetek sorában foglalt 
helyet, mire a jelenlegi igazgatóság vette 
át intézet vezetését, s ezen idópon tol kezdve 
bámulatos fellendülést és fényes üzleti ered­
ményeket mutat fel. Ugyanazon szerény 
anyagi eszközökkel, de az értelem és a cél­
szerűség álláspontjára helyezkedve érvénye­
sítette az uj vezetőség azon e vét, hogy 
mindegyik közege a részére legalkalmasabb 
helyen fejtse ki képességeit.

A vezetőség tagjai maguk jártak elöl 
jó példával, i itenziv, fáradhatatlan tevékeny­
séget fejtve ki és nem a karosszekböl a zöld 
asztal mellett, hanem künn a gyakorlati | 
életben tudták a módját annak, hogy miként 
hozzák közelebb a közönséget az intézethez, 
hogy'köztudatba menjenek át az intézet ál­
tal nyújtott kiváló előnyök es garanciák es 
hogy eme nevezetes előnyök dacara dijai 
mennyire mérsékeltek. . ,

Magyarországon már több, mint har­
minc óv óta működik a Hollandi biztosító 
társaság. S hogy mennyire bevált ez a szo­
lid üzlet, mutatja az, hogy a társaság Deb 
recenben felügyelőséget nyitott. Nagyvá­
radról ide helyezték át a biztosítás vezetó- 

‘ sere Ajtay Gyulát, aki ott korrekt, igazán 
üzlet ember módjára vezette az irodát. A 
társaság ügyeit évek óta látja el humani­
tással és előzékenyseggel. Igazi megnyugvás­
sal tölthet el mindenkit, hogy Ajtay Gyula 
Debrecenbe jött.

engem az érmihályfalvai csendőrség azért 
mert az italmérósi engedélyem berámázott 
üvegtáblája az egyik sarkon ki volt csorbulva 
és az italmérósi hitel összeg mennyiségig en­
gedélyezett összeg a község álta kitöltetett 
felirat egy negyed iv papiroson kifüggesztve 
és tartalmazza azt, hogy a vármegye ha - 
rozta 8 koronáig hitelt lehet csakis adni 
ezenkívül 50 kor. egész 100 kor. büntetendő 
— ez a szabályrendelet be volt vágva egy 
rámába, de üveg rajta nem volt, feljelentet­
tek és azt állította hogy üzletem piszkos volt.

Én a tárgyalás alkalmával kértem a 
csendőrséggel kirendelt esküdt kihallgatását, 
az itélethozó szolgabiró ur ezt mellőzve és 
megbüntetett 4 koronára és kijelentette, hogy 
felebbezésnek nincs helye.

Nagyságos alispán ur 1 esedezem ezen 
iratok felrendelósót és átvizsgálását, mert hi­
szen nem vagyunk Ázsiában ! hogy mert az 
a csendőr haragszik reám és feljelent, akkor 
már a szolgabiró ur a csendőr mellé rendel 
esküdtet ki sem hallgatja, csak megbüntet 4 
koronára és csak azért, hogy azt megfeleb- 
Si nem lehet; tudtommal a csendőre^ 
mellé azért kell az esküdt, hogy az adót fi 
zető polgárok is védve legyenek.

Esedezem ezen ügy kivizsgálását és a 
4 korona behajtásának felfüggesztését es 
engem a vád és következménye terhe alól 
felmenteni kérem móltóztassók. Alázatos szol-

j Érsemjén, 1910 augusztus 26. Grünstem 
Dávid.

—X kiTíló bór- A. Uthlumo« gyógyforrás
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keteEségnél, vörhsnynál *» keretes »"|W- 
K Baknál kitömő hatású.

SCHULTES ÁGOST

Nem vagyunk
Ázsiában! j

Négy korona miatt kiált fel Grünstein j 
Dávid órsemjén.i korcsmáros ekeppen, hogy 
nem vagyunk Ázsiában 1 Apró, jelentektelen 
história az 6 félj ajánlásának a torténote, 
mindamellett elég érdekes abb°z» bogy ki­
smarjuk a sablonos varmegyei akták közül.
Grünstein Dávidot holmi korcsmái kihágásért
Ítélte el négy korona pénzbüntetésre az ór- 
mihályfalvai szolgabiró, de neki ez az összeg 
P2V kis vagyonka s inkább az alispánig, a 
miniszterig, sőt talán a királyig is elmegy, 
csakhogy ezt a büntetést levegyek a vállal­
ni RVharmeeve alispánja bizonyára nem IfS figyelem nélkül a, ».-■ 

ról ezt az instanciát s igazságot szolgáltat 
ebben az aprólékos ügyben. Az érdekes ins­
tancia igy hangzik .

Nagyságos alispán ur 1 
Alulírott érsemjóni lakos szatócs és 

korcsmáros az érmihályfalvi járás szolgabiroja
,,. I oil_gin kib. sz. ítélete ellen tisztelet--Hl.alfal.Hvi°»gáiati kérelemmel élek, mert

ÚJDONSÁGOK.
_Vasárnapi istentiszteletek. Ma

a-msztus 28-án a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
Diosőfi József lelkész, ágendázik Molnár l e

GvörgV lelkész, - Kossutb-utcai templom­
ban prédikál Uray Sándor lelkész, ágwidtoik
Biró János lelkész, — az f tiósz 
han nrédiíál Köt.yves Tóth Kálmán lelkész,
ágendázik Kecskeméthy LaJ0S .Ä8 
— a Homokkerti imabazhan prédikál cs ur 
vacsorát oszt Berecky József senior, — a
városi szegényházban prédikál és urvaesoi
oszt Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a 
Csapókerti imahazban prédikál Kosa z-sig
mondás. ^ templomban az isteni tiszte­
letek a következő sorrendben mennek vegbe : 
Reggel 6 órakor csendes sz. mise; 7 órakor 
csendes sz. mise ; 8 órakor csendes sz. mise 
9 órakor ünnepi nagymise segédlettel, utána 
szent beszéd ; háromnegyed 11 órakor csen' 
des szent mise, fél 12 órakor csendes sz.

m*Se Délután 3 órakor litánia, utána rózsa- 
füzér.

amely 10 perc alatt a legmdkacsabb migrént
laezaja. Orvosok AfÄ l'ZU JA gyógyszertárban

la ^Készíti* Borotvás Tamás gyógyszerész Kispesten.
í - .... 1.1 _—----- 13 dobozzal ingyen postai szállítás,

hanem használjon azonnal '-rr===~ - - - - - - - - - - -- - - - —
Fehérneműt, ^FEUERSTEIN

Női blousokat legssebben II.ik fiók: Arany Janos-U. 15
. - Eníizlet: Piac-u. oo. __ ——————1*

Il-ik fiók: Arany Janos-u. 15.
Főüzlet: Piac-u. 63.

I-8Ő fiók: Piac-utca 42.
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Az áiz. hi tv. ev. templomban f. hó 28-án 
az isteni tiszteletet Rozsondai József ev. • 
lelkész végzi.

- Országos tüseltőgyülés Debrgcen-

S SSÖ ÄÄ Ä

Este 7 órakor ösmerkedesi estely volt az At 
goí tMÍ-6 veiiáóglöbca. i W.» »»J 
gyűlés programmja következő. D-lelőtt 
órakor közgyűlés a városháza dísztermében. 
Délelőtt 10 órakor Janiesek Andor egyesületi
alelnök előadása: „A raalom-tuzrendészet-
ről“. Délelőtt 11 órakor dr Marmovich Imié 
egyesületi alelnök előadása: nAz 18c . ov 
tűzrendészed kormányrendelet kritikai mélta­
tása a tűzrendészet mai igényei szempontjá­
ból“ Délután 1 órakor kozosebed a „Bika 
szállóban. Délután 4 órakor a tuzőrseg .riasz­
tása gyakorlat és a vizszerzés bemutatása. 
Ez igen szép látványnak ígérkezik s bizo­
nyára nagy közönséget fog a gyakorlatokhoz 
vonzani. A vendégek holnap este e,utaznak 
Debrecenből.

— Fráter Lóránt mandátuma, iobb 
lapban megjelent az a hir, hogj a í látei 
Lóránt székelyhídi mandátu na ellen benyúj­
tóit pe ieiot. visszavonták. Á Budapesti ludó- 
sitót fölkérték annak megállapítására, hogy a 
királyi Kúriához eddig nem érkezett vissza­
vonó kérvény, csupán az egyik aláíró küldött 
be kérvényt, melyben azt kéri, hogy az ő 
aláírását tekintsék s. ni misnek ami a petíció 

érinti, mivel a roanoálumot 
aláírók

érvényét nem érinti, mivel a 
megtámadó kérvényt tudvalévőén a 
esik együttesen vonhatják vissza.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt hót folyamán a 
következő házasságkötések történtek: Lóró 
József—Szűcs Eszter, Ömedi Lajos—Boros 
Ágnes, Gyarmati Jáuos—Árvái Eszter, Szí- 
ki£?yi Grábor — Molnár Eszter, Kapnyik E-.i- 
jós - Nagy Ilona, Kaszás János—Joanovics 
Mária, Etek Péter—Hubert Mária, Kovács 
Sándor—Veres Erzsébet.

— Haragszik a „román nemzet“. A 
Szászvárosban megjelenő „Liberíatea“ cimü 
román jap nagyon haragszik és peeig azért, 
mert a hazai románságot az a nagy szeren­
csétlenség érte, hogy Vlád Aurélt nem vá­
lasztották meg képviselővé. És mint minden 
haragnak haragos a vege, a „Liberíatea“ ha­
ragjának az lett a vége, hogy a szászváros! 
kereskedőkre kimondotta a lialáos Ítéletet, 
amennyibeh eltiltotta a román testvéreknek 
a szászvár.>si magyar ős szász kereskedőknél 
\aló vásárlást, amiért evük nem szavazlak 
Vlád Aurélra. A mozgalom komolyságát leg­
jobban jellemzi, hogy különöse a a hölgyek 
heveskednek legjobban az eszme mellett. 
Leginkább Vlád Aurélné tűnik ki, mert ma­
gasztos hivatásának tudatában román nem­
zeti tubában járja be a környéket és tüntet 
a magyarság ellen. Erre Székely Sándor, az 
algyógy. járás szolgabirája két napi elzárásra 
és negyven korona pénzbüntetésre Ítélte. A 
többi román hölgyek se akarnak a „nagy­
asszony“ mögött maradni és valóságos őrjá-

ratot szerveztek, amelynek az a feladata, 
hogy egész napon át végigcirkáljon az utcá­
kon és ha kell, erőszakkal is visszatartsa a 
vásárló közönséget. A városi közönséggel 
még csak hagyján, azonban a közeli falvak­
ból beözönlő parasztság a legtöbb esetben 
bizony nem respektálja a „nemzeti eszmei .
Ez a terror első Jésze. A második az, hogy 
a román kertészek az élelmi cikkekért a ma­
gyarságtól hallatlan magas árakat körnek. 
Ezen a bajon már segítettek a szászvarosiak, 
amennyiben Aradról látják el magukat a 
szükséges élelmiszerekkel. Mindezt pedig a 
Libertutea“ haragja okozta. Szolgáljon vi­

gasztalásul, hogy mindenféle haragnak egy­
szer vége szokott lenni.

_ Épül a debrecen-nagyváradi vas­
út. A debrecen-nagyváradi h. ó. vasút épít­
kezése gyorsan halad előre. Gerstei Béla 
vasútépítő tegnap értesítette az alispánt 
hogy a Konyái', Pocsaj, Esztar, Nagy kerek 
és Nagyszomlin községeknél a hozzájáró 
utak elkészültek s kéri ennélfogva, hogy a 
megszavazott segély egyharmadreszet utal­
ják ki.^ Yud-e harapni a hamis fog? A 
frankfurti bíróságot foglalkoztatta a minap 
ez a kérdés, amely eddig csak a fogtechni­
kusokat érdekelte, no meg azokat, akik még 
öt X-en túl is szeretnek vakitóan fehér fo­
gakat mutogatni. Ivót nő csúnyán hajbaka- 
pott egy étteremben. A rendőr megjelent, 
szót aka-ta az asszonyokat választani, de az 
egyik védekezett, ahogy csak tudott: nyelv­
vel, kézzel- 'ábhal és körmökkel, úgy hogy7 
be kellett vinni a kapitányságra. Áz asszony 
azután is ellenkezett és a hivatalnoknak a 
karjába harapott. Testi sértés, közhivatalnok 
megsértése, hatóság elleni erőszak síb. miatt 
kellett a harcias nőnék felelnie a bíróság 
előtt. Erélyesen és okosan védekezett, 
megmutatta a bírói triumvirátusnak a tógáit 
és íme: hamis volt a gyöngysor. Aztán fel­
kiáltott :

— Hamisak a fogaim! Hogyan tudtam 
volna tehát oly veszedeimesen megharapni
ezt az embert! _ j

Hogy letették-e a hamis fogsort a ház 
asztalára, hogy kipróbáiták-e harapóképes- 
sógót, arról nem szól a hir. Az tény, hogy a 
bíróság bebizonyitottnak vette, hogy a hamis 
fogsoros asszony átharapta a rendőrbiztos 
egyem uhuját és megsértette karját, ugy, 
hogy a tárgyaláson tuóg látható volt a seb. 
Tubát nemcsak a hamis nyelvek okoznak 
fájdalmat, a hamis fogak is tudnak harapj i 
és pedig egész alaposan, ka tulajdonú tik oiy 
haragos személy, mint az a frankfurti asz- 
szonyság, aki bizonyára már kapott néhány 
szerződtetés! ajánlatot mindenre vállalkozó 
impresszárióktól. Ajánljuk őt ezennel egy 
amerikai fogtechnikusnak reklám-harap óul. 
Föltehető, hogy ebben a hivatásában annyit 
fog keresni, hogy egész életére mentve lesz 
attól, hogy olyan meg nem emészthető 
tárgyba kelljen harapnia, amilyen a rendőr­
biztos egyenruhája. — Mindenesetre pedig

az a frankfurti asszonyság lélektani rejtély. 
Mely asszony — és ha vérpadra hurcolnák 
is _ vallotta be és vallaná be, hogy valami 
hamis rajta. Az a frankfurti nő megtette, 
hogy egy aránylag csekély büntetéstől sza­
baduljon. — Ez oly hőstett, uraim, melyért 
minden rokonszenvúnk kijár a majnamenti 
amazonnak.

— A két bűnös. Kiss József és Sebők 
Bálintnó debreceni lakosok ez óv április hó 
16-án valami miatt összeszólalkoztak. Az 
ember fejen kólintotta az asszonyt, mire az 
előrántott egy vitriollal telt üveget s a férfi 
arcába locsolta a maró folyadékot. A tör­
vényszék ma vonta kérdőre a bűnösöket. Az 
asszonyt egy havi, a férfit három napi fog­
házra Ítélték.

Olyan egyének, akik sokat
ülnek és kevés mozgást végeznek, 
majdnem mindannyian nehéz szé­
kelésben szenvednek. Egy fél po­
hárnyit rmészetes Ferencz József- 
keserüviz reggelenkint éhgyomorra 
használva, megszünteti a bél reny- 
hesógét anélkül, hogy a más orvos­
sághoz kellene folyamodni.

” A „Medical Mirror“ cimü ameri­
kai orvosi szaklap ezért a követke­
zőket Írja: , T,

„A természetes kerenczJo- 
zsef-keserüvízre minden szék­
rekedés meggyógyul.“
— A debreceni rendőrség és a ko­

lera. A rendőrfőkapitányság a következőket 
közli a közönség tájékoztatására: A fenye­
gető kole avószre való tekintettel felki t atnak 
a kereskedők,-iparosok, általában mindazok, 
akikhez alkalmazottaik, vagy munkásaik 
vidékről érkeznek, hogy azon alkalmazottaik­
nak és munkásaiknak nevét és személyi ada­
tait, akik kolerával fertőzőit vidékről érkez­
tek, a szükséges óvintézkedések megtétele 
és á ragály behureoiásának megakadályozása 
véget a rendőrf'őkapiiány.ságnái (Szent Anna- 
utca V.) haladókta’anul jelenteni különbem 
szigorú büntetés terhe mellett el ne mu­
lasszák.

— A református egyház elemi isko­
láiban a beírások szeptember 1, 2, 3. és 
5-ik napjain, délelőtt8—11. délután3—5 orá^g 
végeztetnek az osztálytermekben az illető 
tani-ók által. Szeptember 15 én túl pedig az 
iskolaszék! elnök Írják be -az indokoltan ké­
sett növendékeket.

— Szerencsétlenség a csatorna-épit- 
i kezésnél. Ma reggel 7 órakor a szoboszlói 
I utón a vízvezetéki munkálatoknál dolgozo 
: Vékonv Bálint 25 éves fiatal ember a csa- 
; tornák'e liely> zésére szolgáló mély árokba 

beleesett. Az esés, valami it a ráeső kavi­
csukkal teli targonca nyomása következtében 

: életveszélyes sérüléseket szenvedett. Eszme- 
I Ír,Ion állapotban szállították a közkórházba, 

életben maradásához kevés remény van.
— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 

hivatalban az elmúlt héten a következő el­
jegyzéseket jelentették be: Hennel Gyula 
Bulátkó Juliánná, Boros Sándor - Szabó Er­
zsébet, B itori Gábor—Almósi Eszter, Szu 
nyogh Zoltán—Tóth Amália, Nagy János 
Vedres Margit, Varga Mihály—Veres Juliánná, 
Tóth Gábor—Gulyás Mária, Kovács Illés 
Bárányi Mária.

DEUCE cigaretta papiros 
cigaretta hüvely

-g- 1 1 x-1 J ===== legnagyobb választékban és ===
Iskola ruhákat legolcsóbb árban vásárolhat
jgmum K ü w iga _ Minden ruhahoz hasznos ajándékot kap,»*- Hjft* A *jGeronél Fisig-u. xL..legnagyobb és legolcsóbb jérjiés gyermekruha áruháza ”
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nr Katona Mihály, sárospataki ho- 
„ata orvos ismét rendel Debrecenben 

m«ntember hó 2-án pénteken egész nap és 
Szombaton d. e. 11 óráig Darabos-utca 
“ J J ulatt, ahol különösen tudó es gyomor­
bajosok számosán látogatják a sikeres gyo­
rsairól hires orvost.

__ öngyilkos fiatal ember. Tegnap 
„*e 7 órakor a vasúti állomás mellett egy 

05-30 óv körüli ember revolverrel agyon­
főtte magát és nyomban meghalt. Zsebeiben 
talált levelekből megállapították, hogy ván­
dor Sándornak hívják és hogy gyógyíthatat­
lan betegsége miatt vált meg az ólettő . Hul­
láját a rendőr ég kiszállíttatta a közkorházba 
és Szentgálon lakó atyját táviratilag értesí­
tette az öngyilkosságról.

Az Arany Bika Mulató kitűnő társu­
lata már csak pár napig játszik. Csak né­
hány este gyönyörködhetünk az ,, Alpesi esi - 
Ingok“ az Edelweiss duett megcsodált éne­
kében,’ Kentucky and Miss Anny mexikói 
jongleurok bámulatos produkcióiban. Th 
Bradnas excentrikusok estenként viharos de­
rültséget keltenek. Roland Robert komikus 
és hangszerimitátor, 3 Mascottes angol-trio 
pár nap múlva szintén búcsúznak. Az előadá­
sok 9 órakor kezdődnek.

— Amate ir-fónykópészeknek! Álta­
lánosan elismert, kitűnő szalon- és úti fény­
képészeti készülékek, felülmúlhatatlan minő­
ségű pillanat kézi apparátusok, valamint 
mindenféle fényképészeti cikkek Moll A. cég­
nél (Becs, Tuchlauban 6. cs. és kir. udvari 
szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapittatott 
1864-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzőket 
bórmentve küld a cég.

■ tokkal támadtak egymásra. A két verekedő 
; barátot a rendőri közegeknek kellett szét­

választani.

Megérkeztek a Stroud kötött női— MOgerKeZiöK a ouuuu
kabátok, minden nagyság és színben o fo­
rinttól feljebb Rózsa Lajos divatáru lázában, 
Piac-u. 34.

— Eresy Kálmán épület és raülaka- 
tosnál tanoncok felvétetnek. Jelentkezni a 
telepen Hatvan-utca 13.

— A tolvaj asszony büntetése. Nagy 
íjosnó Csátby Zsuzsanna lopás vétségé 
iatt állott ma a törvényszék előtt A mu.t 
r októberében többrendbeli lopásodat köve­
it el Kárai Benjáminné es ozv. Fekete 
álintné püspökladányi lakosok karara, amelj - 
■t a törvényszék büntető tanácsa ma hat 
avi fogházra ítélte.

gummikOlőn- 
legeeség

Kapható

Schill Sándornál 
Piae-n 18

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­
állással adatnak el.

.MERCUR'
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER

— A budapesti tőzsde esti zárlata
budapesti tőzsde esti zárlatáról buda 

sti tudósítónk jelentése a 
izakinálat mérsékelt, vote.kedv csekelj. 
ugodt irányzat mellett 20,000 metermazsa 

ír ült forgalomba, 5 fillérrel olcsóbb arakon, j
jyób gabonanemüek közül rozs nyugodtabb, , 
többi változatlan. Idő: változó. A gabona 
ak következők : Búza októbeire 9-82, ap 
lisra 1010. Rozs októberre 7 27 Zabok 
bérré 7'75. Tengeri 5'77.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo-
-araán az állatni anyakönyvi hivatalnál 

következő halálesetet jelentették • 
ütő János ref. 63 éves, Balazs Kalman ret. 
éves. -

A modern ékszeripar
műremekei készülnek

Vági István
ékszerész műtermében

MIlLÓSUfGA ÍO

elsőrangú gyártmány, teljesen látható irasn 
és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Dßbrsczen és Ha)duniegyere.

JECellékrek:
valamennyi rendszerű lró. é« sokszorosító 

gépekhez 1
COPYrNG OFFYCE! gépíró, másoló és sok- 
szorositó iroda. Teleton 5~40-

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a II-ik kapun.^

Javítások, átalakítások jutányos ár­
ban eszközöltetnek.

_ Két gyermekkocsi; egy ülő és egy
kvő kocsi jutányos áron eladó József-kir. 
jreeg-utca 54. szám alatt.

— Fertőtlenített bacillusmentes, va-
.mint uj iskolakönyvek is az összes ínteze- 
sk részére legelőnyösebben Aczel untiqu. 
urnában szerezhetők be. 1 iáé utca a itt. 
istcmplominal szemben levő ideiglenes ba- 
iképületben.

- Érczi Kálmán hazai sza- 
ladalmazott lópatkó gyara es 
;épjavitó ipartelepe megnyílt.

- Ódon és uj tankönyvek az összes 
skolák részére legelőnyösebben ^edus 
iándor könyv és papirkoreskedeseben sze 
ezhetők be Kossuth-u. 11.

Usona világhírű gummi-sarok gyári 
akata a Linóleum-áruházban, 1 íac-u.
sz. Telefon 644.
_ Bútorok mindenféle fa- és kárpi-

;ott kivitelileg Killer Ede es. es ír. 
vari szállító butorgyáros, Piac-utca b». fcz. 
itti nagy butortelepón legj Hiányosabb ár­
ai kaphatók.

Mindennemű ékszertervrajzok kívá­
natra készíttetnek.

TÁVIRATOK.
A brüsszeli kiállítás gyujtogatói.

Brüsszel, augusztus 27. Ma letartóztat­
tak két angol embert, akik a néni t oszlá­
son petroleumos kai ónokat akartak elhe­
lyezni. Szigorú vizsgálatot indítottak.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvén.v e, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
in oven felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER KAROLY.
lllertissen (Bayer.)

Acetylen robbanás.
Szatmárnémeti, augusztus 27. Itt 

egy nyaralóban nagy acetylcn-iob- 
bánás' történt. Lehoezky József ta- j 
nár leánya és Ratkovszky Pál ,je- j 
lenlevő vendég a fejlesztő ke szüle- , 
két akarták megigazítani, miközben 
az felrobbant. Ratkovszky és a ta- ! 
nár leánya súlyosan megsebesültek. ,

Verekedő ügyvédek.
Es er augusztus 27. Ma délután két jó 

harát P ekler József és Molnár Sándor ügy­
védek sétáltak az utcán. Közben egy jogi 
kérdés felett annyira összejöttek, hogy bo-_

! Uj gyógyító módok !
DR.RÜCZ ODÚN gyógyintézete NACMABADON.

Szilágyi Dezső n 7.
Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tudőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, ‘degesMjg,
rheuma, hülés, köszveny, nő bajok, szív,

gyomor, bólbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy P'T; 

moniPa kert, bentlakó orvos.

tfty- Kívánatra prospektus.

OTH BaMHÁZ
BUDAPEST. =
Bank-központunk :

Jl., Václ-körut 45. Bankpalota
Telefon : 92 25 (Interurban).

ljfcalnnul nyújtunk bárkinek ".»"■k“®?'“ 
ilvtUgositiiat. Válaszbélyeg mindenkor 

melléklendő.

FOLYÓSÍTUNK:«■I no 0—40.0—4'/2°o-os kamatra készpénzben.
Törlés ates es kölcsönöket földbirtokra és bérháiakrs 10 76 évesr/‘,rr.\, esetleg i.'l'a'.l. MJ .V1 jdfliariamra.

F.rtékDauirokra, vidéki penzinteaviu^ -•
Bank kamatlába mellett. lozsdemcg

icsóut iiyiijiuaB ^ .reszyeuy t ijku ta -- ~ £ v , diri ismeretesen ós pontoson telje-
BÄT.5.ÜÜ» »tiieu. ™sw „ víl,(Mll..6„,. _»*■.
sitiink mindenkori eredményn)e az » 1 »^"‘"b^tVvégó minden reália ügy-

.... ,e ~ B“k'
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Üjjé! Ujje!
Debreczenben jaj de jo.
Van itt orosházi kenyér 

Ó be jó.

üjjé! Ujjé!
Orosházi kenyér az én mindenem 
Mert kapható olcsón 

8 mindég frissen
az

Orosházi t> és f iókUslefb on
Gyártelep: Széelienyi-u. 49. Tele­

fon 793. 0
Városi raktár: Simonffy-utca - 

Telefon 32.
Fióküzletek: Szenlanna-u- ^0-, o ■ 

kay-túr 1. (Ozegledy-haO Be h 
len-utca 29. i Gyárin at hy-ház.)

.Aovsrerésztől Stookerauban gÄ.nUB épségben tartam akarja

Aki SrtSSaUifo-Sf
y pltávolitia azannal a fölösleges

Gyomorsofe«*®
az emésztést. Egy do kényelmes s kei­
ft VOmOVSO-paSZtl Ilii hiemes,ugyanazon

ííüssatr,,»«-
Magyarországi főraktár

DR. EGGER L. és Dr EGGER J
gyógyszertára Budapesten. 

Drezdai Motorgyár részv.-társ.
“,eeni"

eladó
8 hold

ondódi föld.
Felvilágosítást ad:

Dr. Tervey Tamás
ügyvédi irodája

Piac-utca 73. sí.

1910 augusztus 28.

Uj
Uj Elektrotechnikai gyár

nagyobbitás.
11 év óta fennálló elektrotechnikai eyávam és 
vállalatomat a mai kor igényeinek megfelelő­
ig újonnan berendezve m ■guagyobbitottam, 
valamint javító műhelyemet a mai naptól 
Széchenyi-u. 55. szám alatt megnyitottam

FÖLDVÁRI I».
Debreozen 1 Első

Elektrotechnikai gyár Villamos és Műszaki
Felszerelési Vállalat 
irodája és üzlet: Piac - 
utoa (Ideiglenes ba- 

Telefonszáin 816. rak) Telefon 168.
Tanulók felvétetnek.

H« VALÓDI

PÁLMA KRUjCSUK 
SAROK

VAN CIPŐIÉNy te

NEMUOVIL
VÉDJEGYRE

fea i„Ä.i

tJgyvédi
es birói vizsgára előkészítek.

Bővebbet:
Budapest, Yíesselényi-utca 41., Hl. 11

n, szakkörökben elismert legjobb gyárt-“Ä Nj.rs.ial-, GU-F.trol.UB-

motorokat és lokomobilokat

_ va amint szivógázmotorokat. -

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
„„atomos Generátorunkul a tényleues
Sö“ rinként csak kb. 1 Miírbe kertli.

Vezérképviselet:

Gellert Igná.c és Tarsa
Budapest, Teréz-kőrut 41. Telefon 12—91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltétetek.

A Béni Gyártelep és Mezőgazdasági Részv.-Társ.
NYÍRBÁTOR-

Ajánlja legjobb minőségű
mosó szappan»*

és nedig: bónl szín szappant, szegedi 
házf szappant, osontszappant, debreceni 
falta szappant, továbbá kis üstön főzött 
5 éves legjobb minőségű borpárlatot.

Cs. és kir. szabadalm.

sérvkötők
pnematikus gummi pe- 
lottával. Haskötők höl. r __1,lUUavai. --- ; .
evek és urak részére 
minden altesti beteg­
ség és lógóhas ellen. 
Gummi görcsér haris­
nyák. Mülábakat és 
mükezeket amputáltak 
részére, testegyene- 
sitő-, járó- és tám- 
aépeket, mű- és tá­
masztó fűzőket, egye­
nestartókat ferdénnőt-

^____ tek részére, valamint
a betegápoláshoz tartozó összes cikkeket

-i'SSSÍ"
KELETI J. SS3ÜS

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. 
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzék ingyen és béimen 
Alapítva 1878.Telefon 13-76

Őszi trágyázás!I Ml
-------------------------- - valódi —védjegyű___________—-------------- ■

THOWIASSAIjAE
legjobb és legolosébb foszforsavas műtrágyái

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom­

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 
van és eredeti ólom­

zár van rajta

KALMÁR VILMOS
jelzéssel van ellátva

a Thomasphosphatfabriken
Berlin vezórképviseloje

v' ■ jA;,’" , í ■■
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1910 8Z Hajduvármegye alispánjától.

Versenytárgyalási hirdetmény.
i kereskedelemügyim. kir. miniszter ur 31,318—1809.és_47,488--1910.

Síét engedélyezvén az eJ^w»SlÄL"Äla. 
jÄStSwÄ Utján versenytárgyalást

hirdeltlhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, ho|Y .ajánlataikat^az 
iT^ÄbbiSÄ ajánffi"alanZJtaa távirati- vagy utóajánlatok

figyelembe nem vehetők. H rt borítékban adandók be. AES^ríé^ munkanem, amelyre az

ajánlatAVOnatkoz.k. ^ t ,|ssza ,n vonható. Az ajánlattevő a beadás 
napjától SZÄmitoU 8 hétig kötelezet seg a™n™®fik fjgyt.lembc nem vehetők.

Ug/ye8az ajS:rat, m?nt ennek mellékletei szabályszerűen belyegzen-

-SSSíSSpftBsr
"ffSSKS1 í"Sf2»iIsÍíSn““'

a vármegye kötelezettsége csak az a^jan határozatok a debre-

''■"iiiBEBFEEEes£;—
alispán.________

Kitiné parcella földek!
A kialakulandó villamos vasút men­
tén 9 hold föld 200 négyszögölenként 
leparcellázva; amely szőllő, nyaraló 
és lakások építésére igen alkalmas 
hely, négyszögölenként^ még most 
3 koronájával igen előnyös bank 
fizetési feltételek mellett eladok.

Értekezhetni:

MEZŐ ÁRMIN
fatelepén, Wesselényl-tér 6. »Berta malom“ 

mellett.

Érczy Kálmán
lazal szabadalmazott lópatkógyára és gép­

javító Ipartelepe
DEBRECZEN. Hatvan u. 53. sz.

2397—1910. ein. .Versenytárgyalási hirdetmény.
* Kereskedelemügyi m. kir. ft9'ut S5.264—Í&<tö8
vei kiépíteni engedélyezett debrecz« iQ^^rkíeníelés, alapburkolatrakás, 
klmt. szakaszának kiépítésé *kl 1. .‘“korkiem 'burk^14si munkája 
padka és rézsű rendezesse! 34 40« m . ‘ . " J'g hclé8l, és a leterhelt
§73 5 ms; 3. 1300 db 10 onnas TOsutikoosinak let h ak a hely­
anyag rendezése; 4. ^Tm^hfmoknaktermelése és "az útvonalon 
színére fuvarozása; 5 6ö9 18 m nomoK együtt; 6. 322 drb tölgyfa
egyenletes elosztása fuvarozás utján, els ] b tervszerü betoncső áteresz 
kerékvető szállítása és beallitasa, 7 hét.darab m hó 9.én dél- 
készitésének biztosítása vegeit a folyo' evl “P™?.mesterének hivatalos 
előtt 10 órakor Debreczen sz. kir ™r“®raJ>n°'fárgyalás hirdettetik.

órljái?n^WkbehA SbTbÄett ajániafék, valamint a távirati 

vagy utóajánlatok figyelembe )n°\V.mt.iez4r, borítékban adandók be. AAz ajánlatok ot pecséttel ellátott zárt no neme, amelyre
címzés felett világosan kiírandó az útvonal
“ aj4Aaben°yuftott'ajánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a beadas
napjától számított 8 hétlgk^ot®agytteg|esnszakaszokra tett ajánlatok tig.ye- 

Egyes munkanemekre, vagy egyes s/
lembe Ä mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzendők
és ajánlattevő által sajátkezüleg a airan o egyik kir. adóhivatalba

A bánatpénzek az aUampenztarba gy Készpénz vagy ertek-
befizetését igazoló nyugta “3n^°0zJSitó. 
papír bánatpénzül az ajanlath koronában állapittatik meg.

A csatolandó bánatpénz k osatolt bánatpénz csak akkor
Az el nem fogadott ajánlatok melle ^ döntés történik,

fog visszaadatni, midőn az árlejtés ere henvujtáskor veszi kezdetét, mig a g Az ajánlattevők kötelezettsege * ^Xgadtea esetén áll be. 
sz kir város kötelezettsege csak az Jjanla og részletes liataroza:

A munka szerződése, a tervezel az dtalanos ^ ft d breczem
tok, valamint a kaviosfelosztas„ ™ndis “livatalos órák alatt betekinthető, 
kir. államépitészeti hivatalnál, a renues
ÍlletVeDmeSzén:hmÖ. év augusztus hó 24. József sk„

polgármester.

Van szerencsém a n. ó. közön­
ségnek b. tudomására hozni, hogy 
szabadalmazott lópatkógyári es 
o-épjavitó vállalatomból Erdodi 
Armin ur mint társ barátságos utón 
étreiött egyezség folytán kilépett

s u°'y a szabadalomnak, mint az
egész vállalatnak egyedüli tulaj­
donosa lettem. , ,

Egyidejűleg van Szerencsem tu­
datni, ‘ hogy nyersolaj-motorerore 
berendezett gépjavító ipartelepe­
men, mely a legmodernebb techni­
kai eszközökkel van felszerelve, 
mindennemű gépjavítást vallaloK 
s annak gyors és legszakszerubb 
kiviteléről kezeskedem.

Raktáraimon beszerezhetők a 
Pálfy-féle nyersolajmotorok, a leg­
kitűnőbb gazdasági gépek vala­
mint a Magyar Kender- es Lenipai 
R -T. legjobbnak bizonyult kender- 
árui : kötelek, kötőfékeit, istrángok, 
ponyvák, zsákok, dohány zsineg stb.

Ézolid kiszolgálás és a nagy­
érdemű közönség érdekeinek igaz 
megóvása vállalatomnak egyiK 
legfőbb alapelve. , . , . Ä

Szives támogatásukat kérve,
vagyok kiváló tisztelettel

Érczy Kálmán.

Uj vasMor
és

sodrony ágybetét
készítő

NEUMANN J.
DEBRECZEN, PéterfiH. 19.
Készítek a legkényelmesebb ízlést 
is kielégítő s a legegyszerűbb vas 

bútort és sodrony ágybetétet. |
Mindennemű javitást elváltatok]

\ «{§
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P8Ö HIRDETÉSEK. ►►
to szóig 40 fillér, aznntul min­
den szó 4 fillér i a legkisebb 
#4 hirdetés 40 fillér,
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Ajánlat.
rix fizetés és magas jutalék mellett

ÄÄSÄÖ'i
DAPEST, IV., Ferenciek-tere._____

Ha rosszul lát, forduljon bizalomma1 
Lobi Gyula és társai látszerészhez Dtb.cc^en, 
Piac-u. 03.

Xjiflikas«
Eladó üzlethelyiség. A Hatvan-utca o. 

szám alatt, az utca legszebb, légforgalmiba rt) 
helyén egy tágas üzietheiyiseg kiadó. ,
kezhetni ugyanott.

Kereslet.
Házmesteri pár kerestetik Darabos-urna 

22. szám alá. Értekezhetni lehe Egymalom
utca 4. szám.________________ -——

Gépírásban gyakorlott, jó irásu ha^ j 
leány irodai alkalmazást keres. ( im a kiadj
hivatalban._____________ .------—-------r-----

Egy vagy 2 iskolás gyermeket ^teljes e 
látásra olcsón elfogadok. Zöldfa-u. <>.

ELADÓ
umssajszükséges niellekhelyise 

gokból allo

lakás
:: jutányos áron.

Felvilágosítást ad:

Dr. Tervey Tamás
ügyvédi irodája.

Piac-utca 73 sz.

Eladás.
Must 150 hektó, rizling, eladó. Molnár

Lukátsnál Debreczenben.______ __________
Egy hatméteres góró és egy szabadon 

futó kerékpár eladó. Timár-u. 25. sz.

Karteien kívül.

MEZŐ ÁRMIN
ápületfa, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselényi-tér 6. sz. alatt, Berta gőz­
malom mellett. Karteien kívül, tehat 

olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Dj! RuhakölestiEzc iatáasi. Pj!
LATINKA LAJOS

szabé, vegytisztító és Javító Intézete 
——— B ATHVÁriVI»UT C A 12, =
Rnhakölosönző vállalata Mindennemű jel­
mez és alkalmi ruhák nagy válaszlókban. 
g7jni előadásokra, szüreti ős álarcos alkal­
makra. Vidékié is csekély díjért kölcsön 

kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhá­
kat a legmagasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón árusítom.
öltönvök 1 órán belül szépen klvasaltat- 

nak 1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kór

Latinka Lajos.

Olcsó árak!

Török Báiint-u. 20.
száma újonnan éptilt

ház eladó.
Nagy telek, kert. Két négy szobás 

utcai lakás.
Értekezni:

Stegmüller Árpádnál
Kölcsey-u. 3. |

A „Korona“ kenyérgyár kérelme!
Mélyen tisztelt fogyasztó közönség!
Kenyerünk iránti nagy érd ~u1'w 

kérni. - Üzemünk kezdő nehézsége:
kenverünk legkitűnőbb s nap-nap -------,.v , , , e
mást, mi»VKgÄi“kS^ mdy'Uga amegtertesült tisztaság, ma kétszeresen ajánlható, mert a fenye­

gető kolerának a gyökere a tisztátaíanság nteí, 6s ment minden salaktól, mit kenyérbe ember,
Mivel pedig a „KORÚINA u., £ndni , KORONA“ kenyeret!emberi kéz fertőzése bevehet, kérjünk tehat mindenhol csak „
Kapható és megrendelhető az eredeti gyári arakban. rűviV Piap-n 72.
a gyár irodájában, telefonszam 825. ^ rie(^es o Hütter ház). Kupfer

SÄÄitÄ' Bethlen-u: 3a, Grünfeld Leopold Miklós- 

utca és minden vegyes kereskedésben.
,B8 *3%A 2

Barna kenyér.......................
( kicsi

Koronákul önlegesseg ,

védjegyre X
Szives pártfogását kérve, hazafias tisztelettel

„Korona-4 gőzkenyérgyár

Király kenyér......................
Fehér kenyér............................
Középbarna................................

“ÜT< * M í3lm
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9
12
24
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DEBRECZEN i910 augusztus 28.

PHÖ HIRDETÉSEK. ►►
tO szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 

hirdetés 40 fillér, ►►
'l ■ * ■ ■ f

Ajánlat
Fiz fizetés és magas jutalék mellett 

alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek 
részletfizetésre való eladásához. Havonként 
elerhető jövedelem 300-400, korona. HKÜH1 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BU- 
DAPEST, IV-, Fercneiek-tere.____________ !

Ha rosszul lát, forduljon bizalommal 
Lobi Gyula és társai lát szerészhez Debreczen, 
Piac-u. 63.

Lakás.
Kiadó üzlethelyiség. A Hatvan-utca 5. 

szám alatt, az utca legszebb, Cégforgalma,sabb 
helyén egy tágas űzte'helyiség kiadó. Érte­
kezhetni ugyanott.

Kereslet.
Házmestert pár kerestetik Darabos-utca 

22. szám alá. Értekezhetni lehet Egy ina1 om- 
utca 4. szám.___________________________

Gépírásban gyakorlott, jó irásu fiatal 
leány irodai alkalmazást keres. Cim a kiadó­
hivatalban._____________________________

Egy vagy 2 iskolás gyermeket teljes el­
látásra olcsón elfogadok. Zöldfa-u. 5.

Must 150 hektó, rizling, eladó. Molnár
Lukátsnál Debreczenben._________ _______.

Egy hatméteres góré és egy szabadon 
futó kerékpár eladó. Timár-u. 25. sz.

ELADÓ
a Homok-kertben egy
szobából, konyhából és 
szükséges mellékhelyisé­

gekből álló

LAKÁS
:: jutányos áron. "

Felvilágosítást ad:

Dr. Tervey Tamás
ügyvédi irodája.

Piac-utca 73 sz.

Karteien kivül. I

MEZŐ ARMIN
épületfa, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselényi-tér 6. sz. alatt, Béri a gőz­
malom mellett. Karteien kivül, tehát 

olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Ili! RtólcÉii inti, Ilj!
LATTNKA LAJOS

szabó, vegytisztító és Javító intézete 
== BAT8YÄNVI-UTCA 12, ==

Rnhakölosönző vállalata Mindennemű jel­
mez és alkalmi ruhák nagy választókban. 
Színi előadásokra, szüreti és álarcos alkal­
makra. Vidék-e is csekély díjért kölcsön 

kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktól lövetett ruhá­
kat a legmagasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán belül szépen klvasaltat- 

nak 1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kér

Latlnka Lajos.

Olcsó árak!

Török Bálint u. 20.
száma újonnan épült

ház eladó.
Nagy telek, kert. Két négyszobás 

utcai lakás.
Értekezni:

Stegmüller árpádnál
Kölcsey-u. 3.

A „Korona“ kenyérgyár kérelme!
. SsSsSssss «stiuS-ÄFS

kenyerünk legkitűnőbb s nap-nap után annyival ízletesebbek, hogy maholnap csak ana ebred , By 
•m4sl- mÍntAKKORONÍ"kkeyney?r, ^‘magfa megtestesült tisztaság, ma kétszeresen ajánlható, mert a fényé-

geto koloranak a^gjyokere^a fasztatalanság^ burgo„yamentes és ment minden salaktól, mit kenyérbe emberi
emberi kéz fertőzése bevehet, kérjünk tehát mindenhol csak „KORONA kényéiet.

Kapható és megrendelhető az eredeti gyári árakban:
a gyár irodájában, telefonszám 825. Fried és Löwenkeim Piac-u. 72. 

Városi raktár Sas-ntca, telefonsz. 845. Hatvan-u. 16. (Dr. Hutter ház) Kupfer 
Jakab József kir. herceg-u., Mandel K. Bethlen-u. 36., ón i ni éld Leopold Miklós 
utca és minden vegyes kereskedésben.

K3»a,ei€l_€2S:E tó

Király kenyér.......................... 14
Fehér kenyér................................ 12
Középbarna.................................... 10

1 il <>1,1 Üli li

■-1 4» 8 ■* S*. S
Barna kenyér......................

f ki cs]Koronakülönlegesség ^nao.y

a védLiegy re I
Szives pártfogását kérve, hazafias tisztelettel

9
12
24

„Korona*6 gőzkenyérgyár.
Eyomalott Dvbreceeo e*: kit. váioe k6*?yvnyomfla-vili*lst<sr;


